
N i e d e r s c h r i f t 
über die Sitzung des Ortsgemeinderats 

Strohn 

 

verhandelt  am 24.04.2018 im Sitzungssaal des Bürgersaals Strohn. 

Der Ortsbürgermeister eröffnet um 20:01 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderats und 

stellt mit Zustimmung des Rats die Beschlussfähigkeit sowie die form- und 

fristgemäße Einladung fest. 

Der Ortsgemeinderat hat zurzeit 12 Mitglieder. 

Anwesend sind unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Herrn Heinz Martin 

die Ratsmitglieder: Willi Schüller, Torsten Kister, Claudia Janssen, Thomas Stolz, 

Helga Pontow, Kai Schäfer, Nico Sartoris, Wilhelm Kirchner, Thomas Stoll, Dominik 

Welter, Heiko Harnau 

Entschuldigt: Axel Römer 

Der Ortsbürgermeister belehrt bezüglich der Mitteilungspflicht gemäß § 22 der 

GemO. 

Es werden keine Änderungsanträge zur Tagesordnung oder Ergänzungsvorschläge 

zur Tagesordnung vorgebracht. 

 

Tagesordnung 

 

Öffentliche Sitzung 

 

1.Beratung und Beschlussfassung „Benennung Straßennamen Lavagrube“  

Die Fa. Scherer Baustoffe GmbH & Co. KG hat für die Einführung eines 

Straßennamens für die Zuwegung zur Lavagrube einen Antrag gestellt. Durch die 

Festlegung eines Straßennamens wird sichergestellt, dass auswärtige Personen, 

Besucher, Rettungswagen, usw. die Lavagrube problemlos auffinden. 

Aus dem Rat werden folgende Vorschläge für Straßennamen unterbreitet: 

„Zum Steinbruch“, 

„An der Grube“ 

Beschluss: Der Gemeinderat beschließt für den Weg zur Lavagrube folgenden 

Straßennamen einzuführen: 



 „An der Grube“ 

Ja:  12 

Nein:      0 

Enthaltung:    0 

  

2. Beratung und Beschlussfassung „Gebührenordnung Bürgersaal“ 

Die Gemeinderatsmitglieder Dominik Welter und Thomas Stolz stellten ihre 

Ausarbeitung für die Gebührenordnung für die Nutzung des Bürgersaals vor. 

Nach eingehender Diskussion und einzelnen Veränderungen fasste der Gemeinderat 

folgenden  

Beschluss: Der Gemeinderat beschließt, die Gebührenordnung in der 

angezeigten Form. 

Ja:  12 

Nein:    0 

Enthaltung:   0 

Gebührenordnung Gemeindesaal - Gemeindezelt

Miete ( € ) Ortsansässig nicht Ortsansässig Vereine Ortsansässig  Vereine nicht Ortsansässig  Beschallungsanlage (+Mikrofone) Pauschale Reinigungsmaschine

Gemeindesaal

Beerdigung 25 25

Saalvermietung 80 120 10 ( 50 ) ?

Tanz- Musikveranstaltung 120 250 10 ( 50 )

Traditionsveranstaltungen 10 ( 50 ) 25

Sonstige Vermietung 50 60 50 60 10 ( 50 ) 25

Festveranstaltungen vor dem Saal 50 60 50 60

Gemeindezelt 25 50 50

Die Saalreinigung erfolgt durch Gemeindepersonal und wird per Stundensatz mit Mieter abgerechnet

Die Angaben beziehen sich ausschließlich auf die Miete, hinzu kommen die anfallenden Nebenkosten, die per Zählerstandablesung ermittelt und berechnet werden  
 

3. Beratung „Backfest mit Markt auf dem Vulkan“ 

Aktueller Sachstand: 

Es haben sich ca. 30 Aussteller angemeldet. Die erforderlichen Genehmigungen sind 

erteilt. Da der bisherige Bäcker, Herr Ternes, wegen Erkrankung seine Beteiligung 

absagen musste, wird Herr Orlando die Brot- und Kuchenbäckerei mit den 

Backfrauen übernehmen. Im Rahmenprogramm wird die offizielle Eröffnung der 

Brücke in der Strohner Schweiz erfolgen. Hierzu sind der Landrat, Vertreter der 

Verbandsgemeindeverwaltung und der umliegenden Ortsgemeinden eingeladen. 

Flyer und Plakate sind erstellt und werden verteilt, bzw. an den entsprechenden 

Orten ausgehangen. Pressemitteilung wird durch den Ortsbürgermeister veranlasst. 

Aufruf an die Bürgerinnen und Bürger zur Mithilfe erfolgt im nächsten Blättchen. 

 

4. Beratung und Beschlussfassung „Verlängerung Zaunanlage Lavawand“ 



Der Sicherheitszaun vor der Lavawand soll aus Sicherheits- und Haftungsgründen 

ein Stück verlängert werden um den Einstieg durch Unbefugte zu verhindern. 

Bezüglich des Aufwands und der Kosten liegt dem Gemeinderat ein Angebot der Fa. 

Steffes Zaunanlagen aus Mückeln vor. Nach eingehender Aussprache fasst der 

Gemeinderat folgenden  

Beschluss: Die Fa. Steffes Zaunanlegen, Mückeln, wird beauftragt 

entsprechend vorliegendem  Angebot  den Absicherungszaun zu errichten. 

Ja:  11 

Nein:    1 

Enthaltung:     0 

Gemeinderatsmitglied Thomas Stoll regt an, nochmals die Bepflanzung des Platzes 

vor der Lavawand zu überdenken. Die natürliche Schattenlage des Platzes ist für  die 

Bepflanzung mit Obstbäumen und Blumenwiese nicht geeignet. Er schlägt vor, 

bezüglich möglicher Alternativen nochmals eine Begehung mit dem Gärtner 

durchzuführen. 

 

5. Informationen des Ortsbürgermeisters 

5.1 Brücke in der Strohner Schweiz: 

Der Ortsbürgermeister informiert über die Forderung der 

Verbandsgemeindeverwaltung, wonach ein sog. Bauwerkstagebuch für die weiteren 

Inspektionen erstellt werden muss. 

5.2 Umrüstung der Straßenbeleuchtung: 

Die Umrüstung ist abgeschlossen. 

5.3 Kita Arche Noah 

Der Ortsbürgermeister informiert über die offizielle Einweihungsfeier des 

Erweiterungsbaus am 10.06.2018.  

 

6. Bürgerfragestunde 

Entfällt, da kein Bürger anwesend. 

 

Ende der Sitzung  22:30 Uhr 

Der Ortsbürgermeister                                               Der Schriftführer 

 

Heinz Martin                                                              Willi Schüller 


